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Prénom :                                Nom :                                       Enseignant : 
 

Exercice 1 : Lis le texte puis réponds aux questions : 

 
 

1/ Quelle partie du corps du hérisson est recouverte de poils ? 

Le dos            La tête             La queue            Le museau   

 

2/ A quel moment le hérisson chasse-t-il ? 

Surtout la nuit           Surtout le jour           Jour et nuit  

 

3/ A quelle saison les hérissons se reproduisent-ils ? 

……………………………………………………………………………. 

4/ A quel âge les petits hérissons commencent-ils à manger tout seuls ? 

1 an          6 mois           1 mois         Quelques jours  
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5/ Quels sont les trois autres animaux qui hibernent comme le hérisson ? 

………………………………………………………………………................... 

6/ Quelle est la forme du museau du hérisson ? 

……………………………………………………………………………………. 

7/ Recopie tout ce que mange un hérisson (il y a 4 éléments). 

…………………………………………………………….................................. 

 

Exercice 2 : Dans chaque phrase souligne le verbe, puis entoure le sujet : 
 

1. Les hérissons adorent les salades. 

2. Il regarde les étoiles. 

3. Petit Gaston est gourmand. 

4. Durant tout l’hiver, le hérisson hiberne. 

5. De tous les aliments, il préfère les insectes. 

6. Le hérisson, à la fin de l’été, grossit énormément. 

 

Exercice 3 : Pour chaque phrase, coche la fin de phrase correctement 
orthographiée : 

 
Ce monstre a une... 

forme étranges  

forme étrange  

formes étranges  

formes étrange  

 

Pour aller dans le grenier, on monte un... 

escalier étroite  

escalier étroit  

escaliers étroits  

escalier étroits  

 

Les baleines sont les plus… 

grands animaux vivant  

grands animal vivants  

grand animal vivant  

grands animaux vivants  

 

Exercice 4 : Ecris les mots qui te sont dictés : 

 
1……………………………………../2……………………………………….. /3…………………………………………./ 

4……………………………………../5……………………………………….. /6…………………………………………./ 

7…………………………………….../8……………………………………….. /9…………………………………………./ 

 

 

1 9 0 

5 

 
 

1 9 0 

 
6 

 
1 9 0 

7 
 
 
 
 
 
 

1 9 0 

8 
 

1 9 0 

9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 9 0 

10 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 9 0 

11 
1 9 0 

12 
1 9 0 

13 
 
 
 



2016-17   Evaluation diagnostique début CE2 IEN Meyzieu Décines   Livret élève Français     Page 3 

 

Exercice 5 : Lis le texte puis réponds aux questions : 

Petit Gaston 

Cette nuit, cinq hérissons sont arrivés dans le jardin. Le père, la mère et 

leurs trois fils. Ils se dirigent droit vers les salades qu'ils adorent. Surtout Petit 

Gaston, le plus gourmand. 

« Petit Gaston est si vorace, dit la maman, qu'un jour, il mangera les 

étoiles ! » 

Aussitôt, Petit Gaston lève le nez. Les étoiles sont sûrement meilleures que 

les salades. Il n'y a qu'un problème : les attraper ! Comment faire ? Petit 

Gaston trouve une échelle appuyée au cerisier. Il ne lui reste qu'à monter. 

Pourtant, se hisser de barreau en barreau, quel effort pour un hérisson ! Il 

s'entête, il se fatigue, il est décidé à atteindre son but. Hélas ! Lorsqu'il arrive 

enfin au sommet, il est bien déçu, car le ciel est encore très loin. Impossible 

de le toucher. 
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1. L'échelle est appuyée : 

à un mur      à un but     à un cerisier     à une étoile  

 
2. Petit Gaston est : 

coléreux     gourmand     timide     méchant  

 
3. La famille hérisson adore : 

les tomates     les poireaux     les salades     les cerises  

 
4. Petit Gaston… 

…a réussi à arriver en haut de l'échelle.            VRAI    FAUX 

…n'a pas réussi à arriver en haut de l'échelle.   VRAI    FAUX 

…n'a pas réussi à attraper les étoiles.                VRAI    FAUX 

 
5. Choisis la phrase qui résume le mieux l'histoire : 

C'est l'histoire d'une famille hérisson qui adore manger les étoiles.  

C'est l'histoire d'un petit hérisson qui croit qu'on peut manger les étoiles.  

C'est l'histoire d'une famille hérisson qui part en vacances.  

C'est l'histoire d'un petit hérisson qui n’arrive pas à grimper sur une échelle.  
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6. A la fin, pourquoi Petit Gaston est-il déçu ? 
 
……………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………… 

 
Exercice 6 : Retrouve et entoure le mot lu. 
 

dichotomique 

diazoïque 

diaphonie 

diphtérie 

diagnostic 

diarrhéique 
 

théobromine 

thermes 

thème 

théorème 

théâtral 

tétraèdre 

hypophyse 

hydraulique 

hydrophile 

hydrosphère 

hydrolyse 

hydroxyde 

 

Exercice 7 : accorde les verbes en fonction du sujet : 

 

Vous avez de la chance.  
 

Elle   de la chance. 
 

Tu  de la chance. 
 

Elles  de la chance. 
 
 
Nous sommes heureux.   
 

Je   heureux. 
 

Ils  heureux. 
 

Il  heureux. 
 
 

 

Exercice 8 : Ecris la phrase qui t’est dictée : 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Exercice 9 : En suivant l’exemple du texte qui décrit le lutin, à ton tour, écris 
un texte qui décrit la sorcière. 
 

Le lutin 

 

Le lutin a un grand chapeau pointu, 

des joues roses et une longue barbe blanche. 

 

Son  pantalon jaune est rentré dans ses bottes et 

le protège du froid. 

 

Il se déplace en bondissant, sans se faire 

remarquer.      
 

 

 

La sorcière 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

……………………………………………… 

………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………… 
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